

Новости Минобрнауки РФ

Стартовал прием заявок на IX Всероссийскую премию "За верность науке".

Подать заявку для участия можно на официальном сайте zavernostnauke.ru до 12 сентября. Премия присуждается с 2015 года за выдающиеся достижения в области научной коммуникации и популяризации науки. Имена победителей будут объявлены на торжественной церемонии, которая запланирована на октябрь. На этот раз победители получают денежное вознаграждение, а также специальные призы от партнеров конкурса: путешествие на атомном ледоколе, поездку на один из российских космодромов и уникальную экскурсию на один из отечественных заводов.



Старт приему заявок дали на заседании Экспертного совета премии, которое прошло в Минобрнауки России. Участники обсудили сроки проведения премии и критерии оценки заявок.

"Наша с вами задача – поддерживать и помогать создавать новые медийные проекты, авторы которых правдиво и доступно рассказывают о прогрессивных исследованиях и достижениях наших ученых. Мы видим, что только за последние два года количество заявок от участников выросло с 312 до 1165. В связи с этим в этом году расширен состав членов Экспертного совета, в него вошло 68 человек, в прошлом – 57", – прокомментировал министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков.

На участие в премии могут быть поданы как индивидуальные заявки, например от журналистов, научных коммуникаторов, ученых, общественных деятелей, так и заявки от организаций. Для студентов предусмотрена номинация "Лучший научно-популярный студенческий проект". В прошлом году в ней победил проект Московского политехнического университета – мультимедийный научно-популярный журнал "Большая железка".

Первый этап отбора заявок жюри по номинациям пройдет с 19 по 29 сентября, финальный этап – голосование членов оргкомитета премии – с 30 сентября по 4 октября.

Номинации IX Всероссийской премии "За верность науке": "Лучший научно-популярный студенческий проект", "Наука – это модно", "Наука как искусство", "Научная пресс-служба года", "Защита исторической правды", "Научный журналист года", "Специальный приз имени Даниила Гранина", в том числе новые номинации – "Наставник" (номинация учителя школ, колледжей, техникумов, преподаватели вузов за научно-просветительскую деятельность и популяризацию науки среди школьников, студентов колледжей, техникумов и вузов), "Научно-популярный проект года", "Десятилетие науки и технологий" (вручается за вклад в реализацию инициатив и проектов десятилетия, "Наука – миру" (отмечает научно-просветительские проекты различных форматов, направленные на популяризацию отечественной науки и высшего образования за рубежом, в том числе на иностранных языках).

Помимо этого предусмотрены специальные призы от профильных организаций – за популяризацию отечественных разработок, популяризацию космической или атомной отраслей.

Организатором премии выступает Минобрнауки России, партнеры мероприятия – Российская академия наук, НИЦ "Курчатовский институт" и МГУ имени М.В. Ломоносова, благотворительный фонд "Искусство, наука и спорт".

В Томском государственном университете стартовал форум молодых ученых U-NOVUS 2023. В его панельной дискуссии приняли участие глава Минобрнауки России Валерий Фальков, губернатор Томской области Владимир Мазур, представители науки и бизнеса региона.

Форум традиционно выступает площадкой для презентации и развития инновационных технологических проектов, генерации новых идей и повышения мотивации студентов на предпринимательскую деятельность. Приветствуя участников сессии, Валерий Фальков подчеркнул значимость реализации федерального проекта "Платформа университетского технологического предпринимательства": "Спрос на технологическое предпринимательство в университетской среде очень высокий. Поэтому появление проекта – это ответ на запрос самих студентов. Нам удалось развернуть необходимую инфраструктуру на базе вузов для его полноценного функционирования. В том числе была запущена грантовая поддержка проектов, стартовали акселерационные программы, созданы стартап-студии. Все это дает большие возможности студентам со всей страны получить нужные компетенции и попробовать свои силы в технологическом предпринимательстве".

Министр также обсудил с коллегами возможность расширения участия иностранных студентов в федеральном проекте. Речь идет о молодых людях, которые обучаются в российских вузах на бюджетной основе. Напомним, в минувшем году федеральный проект "Платформа университетского технологического предпринимательства" охватил 72 региона страны. Более 170 тысяч студентов и сотрудников вузов представили свои проекты и бизнес-идеи в рамках акселераторов и предпринимательских "Точек кипения". По программе "Студенческий стартап" отобрана тысяча победителей, каждый выиграл по миллиону рублей. Открылись 19 вузовских стартап-студий.

Создана Единая цифровая платформа научного и научно-технического взаимодействия исследователей

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации информирует, что введена в эксплуатацию Единая цифровая платформа научного и научно-технического взаимодействия исследователей. Инструменты платформы помимо прочего содержат встроенные инструменты мониторинга реализации проектов и автоматизированного формирования отчетов по унифицированным требованиям для снижения трудозатрат на подготовку отчетности, формируют цифровой профиль исследователя, обеспечивают единую точку входа для поиска, подачи заявок и бронирования научной инфраструктуры, реализуют функции мониторинга загрузки научной инфраструктуры сервисного обслуживания.

При возникновении вопросов о регистрации и работе в ЦПИ необходимо обращаться в службу технической поддержки: support@sciencenet.ru, а также по номеру телефона 8 (925) 595-05-50.

Приглашаем принять участие в акции по сбору макулатуры "Миллион - Родине"

По 28 апреля в Ульяновском государственном университете пройдет акция по сбору макулатуры "Миллион - Родине".

Постоянный пункт приема будет работать с 10.00 до 15.00 в корпусе № 1 на Набережной р. Свияги (цокольный этаж, помещение военно-патриотического центра). Кроме того, будут организованы временные точки сбора в корпусах УлГУ (местонахождение и время работы можно уточнить в деканатах).

Что можно сдать в макулатуру? Офисную бумагу, газеты, журналы, каталоги, картон, рекламную продукцию (листовки, визитки, буклеты, брошюры), тетради без ламинированной обложки.

Нельзя сдавать в макулатуру грязные упаковки из-под продуктов (например, пиццы), коробки из-под яиц, глянцевые журналы, ламинированную бумагу, кассовые чеки.

Конкурс детских рисунков к 9 Мая

В преддверии Дня Победы Ульяновский государственный университет объявляет конкурс рисунков «Я горжусь!» для детей сотрудников вуза.

Работы принимаются в управлении внешних связей, молодежной политики и социальной работы (ул. Л. Толстого, каб. № 48) до 25 апреля.

Лучшие рисунки станут основой тематической выставки, а их авторы получат подарки от университета.

УлГУ приглашает школьников на профориентационное тестирование

Ульяновский государственный университет – региональное представительство Центра тестирования и развития "Гуманитарные технологии" при Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Совместно вузы проводят профориентационное тестирование для школьников 8-11-х классов по сертифицированной методике "Профориентатор" с последующей интерпретацией результатов.

Тестирование помогает:

- определиться с предметами для экзамена. Чтобы поступить в вуз, требуется сдать ЕГЭ, и готовиться к экзамену нужно заранее. Тест определит, к каким предметам ученик имеет склонность и какие направления подготовки ему стоит рассматривать для поступления;
- выбрать профессию. Если вы не можете выбрать из большого количества вариантов профессий, тест поможет понять, какие виды работы подходят именно вам в реализации своего потенциала;
- освоить и развить необходимые навыки. Если вы не знаете, каких навыков вам не хватает, тест подскажет, что необходимо подтянуть.

Тестирование включает индивидуальную консультацию эксперта, который поможет ответить на вопросы, куда пойти учиться после окончания школы, где подготовиться к поступлению в вуз, как найти свое призвание и выстроить успешную карьеру.

По итогам выдается полная распечатка результатов.

Записаться на тестирование с индивидуальной консультацией эксперта можно по телефону **8(8422) 41-28-17**.

Тестирование платное. Оформить заявление и заключить договор можно по адресу:

ул. Л. Толстого, кабинет № 22, управление довузовского образования.

Начни зарабатывать и выигрывать грандиозные призы вместе с УлГУ

Готовишься стать студентом УлГУ или уже грызешь гранит науки?

А знаешь, что с УлГУ можно еще зарабатывать?

Улкоины - монетки, которые ты получаешь за выполнение заданий, прохождение тестов, посещение мероприятий и активное участие в жизни университета. Их можно обменять не только на сувениры и приятные призы от УлГУ, но и на бонусы в студенческой жизни.

Как их получить?

Зарегистрируйся на go.ulsu.ru. Участвуй в университетских мероприятиях, проходи тесты и опросы, следи за новостями. Удачи!

Приглашаем сотрудников УлГУ отдохнуть и поправить здоровье в санаториях Минобрнауки РФ

Министерство науки и высшего образования РФ представляет возможность пройти санаторно-курортное оздоровление (лечение) в пансионатах и санаториях, курируемых министерством.

По вопросам оказания услуг следует обращаться по указанным телефонам:

- санаторий "Углич" (Ярославская область, Угличский район, п. Алтыново, тел.: +7 (48532) 4-03-00, +7 (905) 645-40-50, www.sanatorij.ru);
- Московский дом-пансионат ветеранов науки (г. Москва, ул. Профсоюзная, 132, корп. № 8, тел. +7 (495) 337-10-04, www.mdpv.ru);
- Санкт-Петербургский дом-пансионат ветеранов науки Российской академии наук (г. Санкт-Петербург, г. Пушкин, Павловское ш., 93, тел.: +7 (812) 465-89-64, +7 (812) 465-89-65, www.pansionat-ran.ru).

Утерян

студенческий билет на имя Елизаветы Никитичны Сидоровой, студентки группы СР-О-21/1 факультета гуманитарных наук и социальных технологий. Нашедшего документ просим вернуть в деканат факультета гуманитарных наук и социальных технологий.